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АДМІНІСТРАТИВНА ЮРИСДИКЦІЯ ТА 

ПІДСУДНІСТЬ АДМІНІСТРАТИВНИХ СПРАВ 

 

Актуальність теми. Адміністративна юрисдикція та 

підсудність адміністративних справ є дуже актуальними 

питаннями в сучасному світі, оскільк и юридичн і конфлік ти та 

порушен ня в адмініс тративній сфері відбува ються з великою 

частото ю. Правоох оронні органи та суди мають бути готові 

ефектив но вирішув ати ці питання, що потребу є вивченн я та 

дослідж ення юридичн их аспекті в адмініс тративної юрисдик ції 

та підсудн ості адмініс тративних справ. 

Метою дослідж ення є розкрит тя поняття 

адмініс тративної юрисдик ції та підсудн ості адмініс тративних 

справ.  

Керуючись галузев ою принале жністю правові дносин, які 

при цьому виникаю ть, можна виділит и криміна льно-правову, 

цивільн о-правову, дисципл інарну, адмініс тративну 

юрисдик цію. Тобто адмініс тративна юрисдик ція є частино ю 

юрисдик ційної діяльно сті держави в цілому. При цьому 

адмініс тративній юрисдик ції властив і характе рні риси 

загальн ого поняття «юрисдикція», крім того, вона має також 

низку специфі чних особлив остей [1]. 

Під юрисдик цією адмініс тративного суду слід розуміт и 

правови й інститу т, що містить сукупні сть юридичн их ознак 

(властивостей) адмініс тративної справи, на основі яких закон 

визнача є суд, що має право та зобов’язаний розглян ути таку 

адмініс тративну справу й вирішит и її по суті [2, c. 201]. 
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Підсудність адмініс тративних справ — правови й 

інститу т, що містить адмініс тративно-процесуальні норми, які 

розмежо вують компете нцію щодо розгляд у і вирішен ня 

адмініс тративних справ між окремим и ланками судової 

системи і між адмініс тративними судами однієї ланки. 

Визначе ння компете нтного суду для розгляд у 

адмініс тративної справи провади ться залежно від таких 

критері їв: предмет а публічн о-правового спору або його 

суб’єктного складу, територ іальних меж юрисдик ції певного 

суду, виконув аних певною ланкою судової системи функцій 

при розгляд і справи. У зв’язку з цим виділяю ться три 

різнови ди підсудн ості адмініс тративних справ: предмет на 

(родова), територ іальна (просторова), інстанц ійна 

(функціональна).  

Предметна підсудн ість — сукупні сть правил, що 

визнача ють розмежу вання компете нції судів певних ланок 

щодо розгляд у адмініс тративних справ по першій інстанц ії 

залежно від предмет а публічн о-правового спору або його 

суб’єктного складу. Виходяч и з вимог доступн ості правосу ддя 

в адмініс тративних справах, принцип у забезпе чення 

апеляці йного та касацій ного оскарже ння рішень 

адмініс тративного суду більшіс ть справ по першій інстанц ії 

розгляд ається місцеви ми адмініс тративними судами 

(місцевими загальн ими судами як адмініс тративними судами 

та окружни ми адмініс тративними судами) [3, c. 344].  

Суд як носій публічн ої влади поклика ний забезпе чувати 

справед ливість, відстою ючи права і свободи людини і 

громадя нина, дотриму ючись балансу приватн их та публічн их 

інтерес ів. Однак при цьому велике значенн я має правиль ний 

вибір суду, уповнов аженого розгляд ати ту чи іншу справу. 

Особлив о гостро проблем и розмежу вання юрисдик цій 

постают ь в адмініс тративному судочин стві. Проблем а 

визначе ння поняття та змісту категор ії «адміністративна 

юрисдик ція» у теорії українс ького адмініс тративного права 
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набирал а актуаль ності на тлі розгорт ання науково ї дискусі ї 

про зміст і структу ру адмініс тративного процесу. Один із 

найбіль ш поширен их погляді в на це питання базуєть ся на 

концепц ії поділу всього масиву адмініс тративних провадж ень 

на адмініс тративно-юрисдикційні і адмініс тративно-

регуляторні. Прихиль ники цієї концепц ії зводять 

адмініс тративну юрисдик цію до діяльно сті з розгляд у справ 

про проступ ки й інші правові спори, застосу вання правово ї 

санкції, відновл ення порушен ого права. З огляду на зазначе не, 

вони виокрем люють адмініс тративно-юрисдикційні 

провадж ення, до яких віднося ть: провадж ення по справах про 

адмініс тративні проступ ки, провадж ення по застосу ванню в 

адмініс тративному порядку заходів примусу, дисципл інарне 

провадж ення, виконав че провадж ення тощо. 

Широкий зміст адмініс тративної юрисдик ції охоплює 

встанов лений законом порядок розгляд у й вирішен ня 

індивід уальноконкретних (адміністративних) справ, що 

виникаю ть у сфері державн ого управлі ння (у цьому разі 

зазначе не поширює ться й на сферу місцево го 

самовря дування), спеціал ьно уповнов аженими на те органам и 

(посадовими особами ) та у відпові дних випадка х загальн ими 

(звичайними) судами. В юридичн ій літерат урі підкрес люється 

відсутн ість охоплен ня широким підходо м розгляд у справ в 

адмініс тративних судах і заміна класичн ого розумін ня процесу 

широким і вузьким тлумаче нням цього терміна. Необхід но 

зазначи ти і те, що питання про види адмініс тративно-

юрисдикційної діяльно сті залишаю ться дискусі йними, єдиної 

концепц ії з цього приводу не виробле но. Крім того, в 

юридичн ій літерат урі трапляю ться супереч ливі погляди щодо 

віднесе ння до адмініс тративної юрисдик ції заходів 

адмініс тративного примусу.  

Отже, адмініс тративна юрисдик ція охоплює комплек с 

матеріа льних і процесу альних правові дносин, що виникаю ть у 

зв’язку з необхід ністю ліквіда ції конфлік тних ситуаці й у сфері 



234 

 

функціо нування органів виконав чої влади та органів місцево го 

самовря дування, стабілі зації правоза хисної діяльно сті в цій 

сфері, забезпе чення та відновл ення режиму законно сті в 

публічн ому управлі нні. При цьому аналіз наукови х праць дає 

змогу зробити висново к про те, що, хоча дефініц ія 

«адміністративна юрисдик ція» викорис товується у вузьком у та 

широком у підході, частіше всього викорис товується її 

трактув ання у вузьком у значенн і та ототожн юється з 

діяльні стю щодо застосу вання санкцій правови х норм [4,c. 

197]. 

Висновки. Отже, адмініс тративна юрисдик ція та 

підсудн ість адмініс тративних справ є важливи ми питання ми в 

сучасно му світі. Юридичн і конфлік ти та порушен ня в 

адмініс тративній сфері відбува ються з великою частото ю, 

тому правоох оронні органи та суди мають бути готові 

ефектив но вирішув ати ці питання. 

Адміністративна юрисдик ція включає в себе суди 

загальн ої юрисдик ції та органи виконав чої влади, які 

забезпе чують додержа ння адмініс тративних правил та норм. 

Підсудн ість адмініс тративних справ визнача є, до якого органу 

має звертат ися громадя нин або організ ація, якщо вони 

порушую ть адмініс тративне законод авство. 

Однак, не завжди система адмініс тративної юрисдик ції 

та підсудн ості адмініс тративних справ працює ефектив но. Є 

певні проблем и, такі як недоста тнє розумін ня 

адмініс тративного законод авства, відсутн ість чітких критері їв 

підсудн ості адмініс тративних справ, нестача кваліфі кованих 

працівн иків відпові дних органів та інші. 

Тому, щоб покращи ти роботу системи адмініс тративної 

юрисдик ції та підсудн ості адмініс тративних справ, необхід но 

постійн о вдоскон алювати законод авство, забезпе чувати 

достатн ю кількіс ть кваліфі кованих працівн иків та 

забезпе чувати доступ до правосу ддя для всіх громадя н. 
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У різні історичні часи та у процесі будь-яких військових 

зіткнень люди шукали найбільшу можливість для того щоб 

якомога краще захистити своє тіло від смертельних ран та 

різного роду травм. Відповідно із розвитком широкого спектру 


